
Νέα καμπάνια του ETSC για τη σημασία των συστημάτων Alcohol Interlock (video)

2023/01/11 15:13 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Η κατανάλωση αλκοόλ συνεχίζει να αποτελεί μια από τις κύριες αιτίες πρόκλησης των τροχαίων συμβάντων προκαλώντας περίπου το 1/4 των θανάτων από τροχαία δυστυχήματα στην Ευρώπη σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Ασφάλειας Μεταφορών (ETSC).

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Ασφάλειας Μεταφορών, παρουσίασε **μια νέα ταινία μικρού μήκους** που υπογραμμίζει τη σημασία του Alcohol Interlock για την πρόληψη της οδήγησης υπό την επήρεια αλκοόλ, την μετάφραση του οποίου στα Ελληνικά έχει επιμεληθεί το Ινστιτούτο Οδικής Ασφάλειας (Ι.Ο.ΑΣ.)«Πάνος Μυλωνάς».

Στην ταινία, δύο συμμετέχοντες στο πρόγραμμα Alcohol Interlock Rehabilitation του Βελγίου μιλούν για το πώς η χρήση των Alcohol Interlocks άλλαξε τη σχέση τους με το αλκοόλ και τους βοήθησε να πάψουν να οδηγούν υπό την επήρεια του.

Το σύστημα Alcohol Interlock είναι μια **εφαρμογή ανίχνευσης αλκοόλ σε οδηγό μέσω ανάλυσης εκπνεόμενου αέρα που εμποδίζει την εκκίνηση του οχήματος αν ο οδηγός έχει υπερβεί το όριο.**

Το συγκεκριμένο σύστημα το ανέδειξε **πρώτη φορά στην Ελλάδα** το Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς» παρουσιάζοντας το σε Ημερίδα στο υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών το 2016.

Επισημαίνεται ότι, από τον Ιούλιο του 2022, όλοι οι νέοι τύποι οχημάτων που λανσάρονται στην ΕΕ πρέπει να έχουν τη δυνατότητα εγκατάστασης Alcohol Interlock.

Το ETSC ζητά να τοποθετηθούν συστήματα Alcohol Interlock στα επαγγελματικά οχήματα στην ΕΕ και περισσότερες χώρες να εισαγάγουν προγράμματα Alcohol Interlock Rehabilitation για παραβάτες που οδηγούν υπό την επήρεια αλκοόλ.

Ο Antonio Avenoso, εκτελεστικός διευθυντής του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Ασφάλειας Μεταφορών, σχολίασε: «Τα Alcohol Interlocks μπορούν να μας βοηθήσουν να τερματίσουμε την τραγωδία των θανάτων από τροχαία συμβάντα που προκαλούνται υπό την επήρεια αλκοόλ. Αλλά αυτή η ταινία δίνει μια σπάνια εικόνα του πώς οι άνθρωποι που χρησιμοποιούν αυτές τις συσκευές μπορούν να κρατήσουν τον έλεγχο

της ζωής τους, να παραμείνουν στην εργασία και να διατηρήσουν οικογενειακές σχέσεις. Όταν συνδυάζονται με ψυχολογική συμβουλευτική, παρακολούθηση και ανατροφοδότηση, όπως συμβαίνει στο Βέλγιο, τα συστήματα Alcohol Interlock σώζουν ζωές, αλλά και αλλάζουν τις ζωές όσων τα χρησιμοποιούν».

Η πρόεδρος του Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς» κα Βασιλική Δανέλλη – Μυλωνά με αφορμή την δημιουργία και την παρουσίαση της ταινίας δήλωσε: «Με ικανοποίηση χαιρετίζουμε την νέα αυτή πρωτοβουλία του ETSC για ένα θέμα που έχει μεγάλη σημασία και αποτελεσματικότητα για την πρόληψη και την μείωση των τροχαίων συμβάντων. Η τεχνολογία είναι πολύτιμος σύμμαχος στον αγώνα μας για την προστασία της ζωής στο δρόμο, οι άνθρωποι όμως είναι εκείνοι που καθορίζουν την αποτελεσματική εφαρμογή στην πράξη».